

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

Katedra správního práva

Posudek vedoucího diplomové práce

Diplomant: Jakub Peter

Studijní obor: Právo

Název práce: Nabývání státního občanství České republiky udělením, prohlášením a pozbýváním státního občanství České republiky

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Václav Henych

I. Obsah a aktuálnost diplomové práce

Diplomová práce je zaměřena na problematiku nabývání a pozbývání státního občanství České republiky. Úvodem je vymezen pojem „státní občanství“ a jeho mezinárodněprávní základ. Z tohoto pohledu je pak v práci popsán vývoj právní úpravy státního občanství od roku 1811.

Dále jsou popsány způsoby nabývání státního občanství. Podrobněji je pak pozornost zaměřena na nabývání státního občanství udělením, a to včetně procesní části a zvláštních způsobů nabytí státního občanství udělením. Obdobně je popsán institut nabytí státního občanství České republiky prohlášením.

V závěru je pak popsán i způsob pozbývání státního občanství České republiky.

Vzhledem k rozsahu daného tématu diplomové práce jsou její jednotlivé části spíše popisné a shrnují danou problematiku. Nejpodrobněji je popisována problematika nabývání státního občanství České republiky udělením.

II. Hodnocení diplomové práce

Shodně se shora uvedeným lze konstatovat, že předložená práce je popisná a shrnuje základní skutečnosti týkající se nabývání státního občanství.

Po formální stránce nemám k dané práci zásadní připomínky. Z hlediska obsahového obsahuje daná práce úvahy a popis základních otázek týkajících se nabývání i pozbývání státního občanství České republiky.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky, které by bylo vhodné položit při obhajobě:

1. Popište podrobněji nabývání státního občanství v souvislosti s určením otcovství.
2. Jaký je postup v případě předložení veřejných listin vydaných v cizím státě a předloženým k žádosti o pozbytí státního občanství (ověření, legalizace, superlegalizace, apod.).

V Praze dne 4. 5. 2016

JUDr. Václav Henych

